



TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.

(34.)

Költ *Bétsben*, Sz. György - Havának
(Áprilisnek) 29-dik napján, 1794-dik
Elztendőben.

A' Tsász. Kir. Felségnek önnön kívánsága
völt, hogy *Brüffel* Városában egyenesen
a' *Sz. Gudulz'* Templomához vitessen, hová
el - érkezhén, nagy tisztelettel fogadta ott
a' Papságtól, 's annak Elöl - állója, az
Antverpiai Püspök által így szólíttatott-
meg: „Felséged! a' maga Tartományai-
lalt bé-jövetelét, közönséges Isteni szolgál-
lattal akarta tiszteletessé tenni; első gond-
jának 's gondolatjának tárgyául választotta
a' Fő - Valóságot. Felséges Úr! lehe-
tetlen, hogy a' Könyörületességnek, és

R r

Jóságnak Istene, a' ki egyszersmind Igazságnak is Istene, meg ne áldja Felségednek minden nagyságos igyekezeteit, és szándékjait. Ezt óhajtják most, és örökre, Felségednek minden hív Alattvalói, 's ezek között leg-elöl a' Papjai. "

A' *Brüsszeli* Magisztrátus, következő Beszédet tartott Fels. Urunkhoz, midőn elő-mutatta volna a' Polgár-Katonaságot ő Felségének a' Város-Házánál: „Felséges Úr! Tisztelettel tellyes szabadságot veszen magának a' Magisztrátus, elő-mutatni Felségednek ezen Város' Polgár-Katonaságját, melly, azért gyülekezett fegyveresen erre a' helyre, hogy Felségednek ezen Tartományban lejendő mulatásáig szolgálatját ajánlja. Ezek a' Kompániák voltak, Fel. Úr! a' hajdani időkben, *Brabantzia'* Hercegjének Testörzői, 's velle vóltak még a' hadban is. Ha Felséged veszedelmekre találna ki-tétetni: mi, az azokban való rész-vételt kötelességünknek fogjuk tartani mindenkor; de bátorkodunk reményleni, hogy Felséged nem fogja ki-tenni drága életét a' hadak' kotzkájára, 's meg-nyugtatja magát a' hartzra nézve, derek Seregeivel, és próbáltt Generálissaival, kikre bízta Ellenségeinek meg-győzését. Népeinek boldogságát munkálódván Felséged, ezen Tartományokban, elégséges óltalmat fog találni hív Alattvalóinak szeretetjekben. Méltóztassék Felséged, számos elztendőig



bízni ő reájok maga - őrizetét: eszközölni fogja ez, az ő bődogságok' állandóságát.“

Brüsszelből, Áprilisnek 15-dikén. —
 „Tegnapelőtt szép nap lévén, sétálni indult ő Tsász. Kir. Felsége Városunk körül, 's azonnal temérdek sokaságtól vétetett-körül. Eggy idegen, olly szembetünőképpen tola- kodott más Emberek között a' Felség felé, hogy lehetetlen vólt magát gyanússá nem tenni; minekokáért azonnal meg-fogatott, 's a' leg - közelebb vóltt strása - házhoz vitetett, onnan pedig tegnap estve a' polgári tömlötzbe: minekutánna t. i. ki- kérdeztetett előbb, 's az írásai is meg- vizgáltattak.“

„A' kikre reájok bizonyosodik az Ellenséggel folytatott levelezés: halállal fognak meg-büntettetni.“

„Az ajándék-borra nézve, a' már bé- vett szokást akarta követni ő Felsége is (ennekelötte, mindenkor a' Kaputzinusok' Klafstromába küldetett az efféle ajándék- bor); de a' Magiftrátus kérte ő Felségét: méltóztatnék kegyesen meg-engedni, hadd inkább a' Katona - Ispotályba küldődjék azon bor, melly kérést ő Felsége azzal az atyai indulattal vett és tellyesített, a' mel- lyel viseltetik sinlődő hív Vitézeihez, kiket személlyesen is meg-látogatott, 's hathatós biztatásokkal vizgáltalt.“

Hadi Környütlállások.

Bétsbe, a' múltt Szombaton (Apr. 26-dikán) estvéli tized - fél órakor érkezett *Koburg* Hertzeg' Armádiájától, *Brechainville* Reg. béli *Kieninger* Főhadnagy: 's más nap, 36 durrogató, és sípoló posta legényekkel el - lovaglotta a' nevezetes útzákat; mert győzedelmi Tudósítást hozott, mellynek ez az értelme:

„ Minekutánna a' sok essőtől által ázott föld, egynehány tiszta napok alatt, kezdett volna valamennyire ki - száradni: oda hagyták Seregeink, falukbéli kvártélyait, és Apr. 16-dikán, H. *Koburg*; *Anglus* Királyi Hertzeg *York*; és az *Orániai* örökös Hertzeg' kormányozások alatt öfzetsoportoztak nem messzire *Landrecy* Frantzia Várhoz, melly, mintegy harmadfél óránnyi járó földre esik *Quesnoi* Várán alól, 's rakva vagyon, valamint vólt a' környéke is ellenséggel. Tsászar ő Felsége, eggyesült Népünkhöz érkezvén *Brüsszelből*, meg szemlélte azt, említett öfzetsoportozásának helyén, 's helybe hagyta Vezérjeink' szándékát, melly a' vólt, hogy elvervén az ellenséget *Landrecy* mellől, ezen Várat ostrom alá kell fogni.. Ezen tzelnek elérése végett nyóltz tsapatokra osztatott fel a' *Tsászari*; *Anglus*; és *Hollandus* Sereg. Apr. 17-dikén délelötti 9 órakor, meg indúltak mind a' 8 tsapatok, nagy részént azon helyek ellen, mellyekben, a' Fran-

tzia Ármádiának elől-állott részei, erőssen bé vóltak sántzolva *Landrecy* mellyékén. Mentek *Cambray*, 's más Várak felé is tsapatok, hogy segítséget ne kaphasson azokból a' Fr. Ármádia. A' hadakozás sorsa azon tsapatoknak jutott, mellyek tsupán, Tsálfári Katonákból állottak. Ámbar keményen viselte magát az Ellenség: még is 30 ágyúkat, több puskaporos szekereket, 's egy zászlót vesztett. Hóltjainak, és sebesséinek száma valami 4 ezerre; az el-fogattaké pedig mintegy nyóltz százra megy. Jó mellze el veretett az ellenség *Landrecy* Várától, 's ez, a' miéink által körül vétetett. — Részünkről, mintegy négy száz emberre megy a' vesztesség. Tisztünk, tsak egy esett-el. — A' Ts. K. Felség, maga is jelen vólt személlyessen ezen verekedésben a' 3-dik tsapatnál; nem különben Jósef Fő Hertzeg is, a' lovasságot vezérlő Generálisok mellett.

A' verekedés' napja éppen azon nap vólt, mellyen, a' szegények' lábaikat mosta vala meg tavaly ő Felsége.

Nizzából, Áprilisnek 7-dikén. — „ Minekutánna sok puskapor, golyóbis és ágyúk érkeztek vólna ide a' Fran. földről: *Oneglia*, és *Lavano* felé indítottak innen 25 ezer Frantzia Republikánusok, *Salicetti* nevü N. Gyülési Tagnak, és *Muffena* Generálisnak kormányozások alatt, kik közzül az első, *Korzikai* Fi; a' másik, esztendő

alatt ment - fel köz Katonából Generális-
ságra. — Az ifjú *Robespierre* — hasonló-
képpen N. Gyülési Tag és Komisszárius —
ötven ezer Emberral a' hegyek felé indúlt,
Saorgio Várának el-foglalására. Itt pedig
Nizzában, *Ricard* (nem *Ricord*) N. Gy. i
Kommisszárius maradott valami kevés őri-
zettel. — Minden nap jönnek ide hajókon
új Katonák, a' kik egy éjtszakai pihenések
után tüstént mennek a' Sereghez. Remény-
lyük, hogy 15 napok alatt tiz ezerig való
lovasságunk fog érkezni. “

Genuából, Áprilisnek 5-dikén. —
„Fel. Kormányshékünk, egy számadó, és
buzdító jelentést tétetett nyomtatásban
közönségessé, mellynek ide megy - ki a'
summája: „A' Frantzia Hadba való nem
elegyedést, vagy a' Neutrálitást leg-alkal-
matosabbnak találta, úgymond, Közöns.
Társaságunkra nézve. Ezen Neutrálitás-
nak nagy hasznát tapasztalta *Olasz-Ország*
a' múltt esztendőben, úgymint a' mellynél
fogva nem engedtetett a' Frantziáknak által-
menetel a' *Genuai* földön *Lombardiába*, és
Pedemontziumba, mellyekben nem vólt
még akkor elegendendő fegyveres erő. —
Minden Udvarok is helybe - hagyták, 's
nagyon magasztalták *Genua'* neutrálitássát,
és ígérték, hogy részekről is szentül meg-
fogják azt tartani; de egygy idő múlva, a'
Szárdiniai Király, és a' *Római* Udvar, nem
különbén a' többek is, olly rendeléseket

tettek, hogy az ő Tartományaikból ne szabad legyen eleséget szállítani *Genuába*. — A' *Genuai* Kereskedők vittek ugyan eleséget a' Frantzia ki-kötő helyekbe, melyet meg-enged a' Nemzetek-Törvénye; de fegyvert, vagy lövéshez kívántató készületeket éppen nem szállítottak: még is az *Onegliai*, és *Loanoi* ragadozó hajók által felette üldöztettek, 's meg is károsítottak. Az elég-tételt, és kereskedésének szabad folytathatását több ízben, de haszontalan kívánta a' (Genuai) Köz. Társaság. — A' múltt Okt. 5-dik napján bé-kerítettett, Ánglus, és Spanyol hajók által a' *Genuai* ki-kötő hely: sőt magában a' ki-kötő helyben raboltatott-el általok egy Fran. közép-szerű fegyveres hajó, két kisebb hajókkal együtt, 's a' t. — Több rendbéli panaszai után Kormányfűkűnknek, *Drake* Ánglus Minister, és *Moreno* Spanyol Tengeri Fő-Vezér jelentéseket adtak-bé néki, hogy Köz. Társaságunk szakasztana félbe minden kommunikátiót (közösülést) a' Frantziákkal, 's hajtsa-el azoknak Ágenseit maga kebeléből; továbbá, hogy a' *Genuai* ki-kötő helyben találtató minden Fran. hajók adattassanak-ki az Ánglusoknak és Spanyoloknak. A' Spanyolok ugyan, el-állottak ezen kívánságtól; de az Ánglusok megkeményítették magokat, és még szorosabbban körül-fogták földűnket. — A' Frantzia Nemzet-Gyűlését a' mi illeti: ez is

nagy emberséggel vette a' Neutrálitásról tett hír - adását Kormányfzékünknek , 's törvényt hozott rólla, hogy birtokainkra bé nem tejéndi lábait a' Frantzia Nemzet. — — Ezen elő-adások után, hathatósan serkentetnek Közönséges - Társaságunknak minden Tagjai, hogy kiki, tőle ki-telhetőképpen vegyen részt a' Haza' védelmezésében, és már több századoktól fogva birtt szabadságunknak meg-tartásában. “

Genuából, Áprilisnek 13-dikán. — „*S. Remoból* olly tudósítást vettünk, hogy a' Frantziák, szám szerént mintegy tizenhat ezeren, 16 ágyúkkal, és 150 terhes öszvérekkel, *Ventimigliánál* bé - ütöttek földünkre, és *Oneglia* felé elő-nyomúltak; nem hajtván semmit a' neutrálitásnál fogva való protestátziójára a' miénknek. Ugy hállyuk, hogy *Onegliánál* 500 ki-költözött Frantziákat kaptak. “

„Olly hír futamodott vala itten, hogy a' Frantziák, 8 órákig tartott szörnyű verekedés után, el-vevették *Saorgio* Várát; de midőn éppen bizonyodását vártuk ezen hírnek: egy Kurir érkezett *Albengából*, a' ki azt beszéli, hogy vólt igen is nagy hartz *Saorgio* mellett, de a' mellyben nem tsak nyertesek nem vóltak a' Frantziák; hanem kéntelenítették meg - szaladni. — Azon nagy völgyben is, melly *Vallata d' Oneglia*-nak neveztetik, sokat vészettek a' Frantziák: mert az eggyesült Tsálz. Királyi,

és *Pedemontziumi* Seregek véletlen rohantak le rájuk, a' *Tanaro*-vize mellett *Pedemontzumban* fekvő *Ormea* Városának hegyi Elősségéből. “

Egy *Páviai* Levél, melly Ápril. 18-dik napján költ, tsak most érkezett hozzánk: azért is nevezetesebb foglalatjának közlését a' jövő postára halasztjuk.

A' *Florentziai* Újság, melly Ápril. 19-dikén költ, nem írja ugyan még azt egyváltallyában, a' mit mi, egy nagy helyről érkezett magános levél után közlöttünk a' múltt postán: hogy t. i. az Ánglusokkal egyesültt *Korfszikai* Nem-Jákobinusok megvették volna *Korfszika'* fő Városát *Bastiat*; hanem annyit tsak ugyan említ felölle: hogy a' millyen erőben lövöldöztetett az, mind vizről, mind szárazról: el nem kerülheti maga' feladását. “

Albert Hertzeg, April. 16-dikán estve érkezett *Heidelbergába*.

Lisbonából, Mártziusnak 11-dikén. — „Az Igazgató Királyi Hertzegnek jelenléteben gyakran tartatnak fő tanátskozások, mellyek tárgyazzák: a' hajó - készítő műhelyek', 's a' ki-kötő helyekbéli szorgalmatoskodásokat; és a' tengeri, 's földi Seregek közzé tartozandó új Katonák' szedését. “

Varsóból, Áprilisnek 9-dikén. — „A' belső bátorságra ügyelő Szék ollyre delést adott itten ki, hogy éjjélben senki ne találtassék az útszakon; 's még ha tűz

támadna, ott se merészellyen más megjeleni, hanem tsupán az, a' kinek engedelme vagyon reá. “

„A' melly Manifestumot *Kosciusko* tett közönségessé, az ellen előbb *Igelström* Orosz Követ és Fő Vezér, annakutanna pedig a' *Prusszus* Követ is adott-bé különös jelentést az itt lévő Lengyel Királyi örökös Tanátsnak. “

Gallitzia' széléről, *Podgorzéből*, Ápr. 19.
„Úgy hallyuk, hogy *Varsónál* egy *Prusszus* Sereg-ősztály is egyesítette légyen magát az Oroszokkal; és már e' szerént, még kevesebb reménysegek lehet a' Lengyeleknek, hogy egyesíthessék magokat *Varsó* Városában. — *Tarnow* felől megént 150 Lengyel Katonák érkeztek ide mostanság, 's földünkön való szabad által - menetelt kértek; de ezt nem tsak meg nem nyerték, hanem egy *Vétsey* Hufzár-Svadronunk által ki is vetkeztettek fegyvereikből. “

Elegyes Tudósítások.

Konstantzinápolyból, Mártziusnak 10-dikén. — „Az Oroszokkal kezdendő hadnak minden jelensége el - enyészett itten, és most nem is mernek már róla beszélleni, miólta annak rebesgetéséért el - fogattak egynehány Jantsárok, 's szokás szerént tengerbe hanyattak. “

„Az ide küldetett újj Orosz Követ, *Kotschoubey* Úr, bé - mutatta már itt a' maga Kredentzionálissát (Követségéről

szólló Bizonyság - levelét); *Koutousoff* Úr pedig, a' ki rendkívülvaló Nagy-Követséget folytata itten, hónap lessz bútsúzó audien-
tzián a' Török Tsászárnál, 's néhány napok múlva vissza-indúl *Pétersburgba*.“

„Eggy új rendelése fzerént a' Török Tsászárnak, minden *Konstantzinápolyi* Lakosok, valakik meg nem tudják mutatni, hogy már negyven éltendőktől fogva telepedett-meg itt a' Familiájok: tartoznak innen el-költözni.“

„A' melly Törökök kéntelenítették az utólsó had után meg - változtatni *Belgrádi* lakássokat, 's ennek vissza-nyeréséért halzontalanúl próbáltak fzerentséket fegyveres kézzel: mostanság egy haramia-tsoporttal kaptolták - egybe magokat, 's öt ezer főre nevedtek. E' meg - lévén, *Drinápoly (Adrianopolis)* Városa körül minden falukat el-pufztítottak, 's *Drinápolyt* is fenyegették, hogy hasonlóképpen fognának velle bánni: ha három ezer erfényt nem kapnak.“ (Eggy *erfényben* öt száz oroszlán - tallér vagyon. Eggy oroszlán - tallér valamivel kevesebb, két német forintnál.)

Baváriának fő Városából *Münchenből (Monachiumból)*, Áprilisnek 3-dikán. — „Ministerséget viseltt Gróf *Betschardnak* ügyében egy Kommisszió állíttatott vala fel, melly a' többek között azt az instruktziót (útasítást) is vette, hogy mennyen - el

különbkülönbféle részeibe *Baváriának*, ' értekezzen a' nevezett Gróf eránt. Értekezett, 's minekutánna ezernél több Tanákat kérdezett volna ki ezen dologban: ismét vissza - tért ide *Münchenbe*. Még nints meg-határozva, mitsoda Törvényszék fogja meg-ítelni az Ex-Ministert. "

Koppenhágából; Április' 5-dikén. — Az itt lévő *Nagy-Britanniai* Követ *Hailes* Úr, meg - sértetettnek találta magát, a' *Spectateur Danois*nak (*Dániai Szemlélő* nevezetű folyó munkának) Ki-adója Prof. *Rahbeck* által, 's panaszt tett ellene. — Törvényszék eleibe állítatott tehát Profess. *Rahbeck*, 's minekutánna ki-kérdezett: feleletjei, Első Ministerünkhöz, Gr. *Bernstorff*hoz küldettek; ez pedig által-küldötte azokat *Hailes* Úrnak. "

A' leg - újjabb *Nápolyi* Tudósítások szerént, mind a' fő Városból, mind az Országnak más részeiből is Követek küldettek a' Királyhoz, kik a' Népnak, Fels. Fejedelméhez való hajlandóságát jelentették. — A' Király, fél-résszel léjjebb szállította az eleség' árrát. — *Nápoly* Városának leg-allyasabb, de a' Királyi Udvarat igen szerető *Lakosai*, a' *Lazaroniak*, kérték az Elöljárókat, hogy büntessék' mentől előbb azokat, a' kik el-fogattattak az öszve-esküvésért. Az Elöljárók' válassza a' vólt, hogy még nints vége a' vizsgálásnak: azért törvényesen nem lehet őket meg-büntetni.

A' *Lazaroniak*, nem akarván végét vární az inkuizitziónak, bé-rontottak erővel az öfzve-esküdttek' fog-helyeikbe, és sokat le-öldöstek közzülök; sőt még azoknak házaikra is reá mentek, a' kik gyanúsoknak látfzattak előttök; és bár mint igyekeztek is az Elöljárók meg-akadályoztatni az erőszakoskodásokat: semmire semehettek. (Ezt, mint hírt, úgy írjuk.)

Frantzia Ország.

A' Nemzet-Gyűlésének 6-dik Áprilisi Ülésében jelentette *Couthon*, hogy a' melly törvénynek fel-tevését az előtt való nap bízta a' Gyűlés a' Közjóra ügyelő Deputázióra: ez azt nem közölheti előbb 20-dik Áprilisnél, úgymint a' melly napon szándekozik minden szükséges rendeléseket közleni egyyáltallyában, mellyek a' belső hátorságnak fenn-tartására meg-kívántatnak; és ezek közzül egy lessz, úgymond, az említett törvény is, mellynek ereje szerént t. i. kötelesek a' N. Gyűlés' Tagjai nyomtatásban közönségessé tenni, életek' folyamatjának, és vagyombéli tehetőségeknek egéssz elő-adását. Jelentette egyfzersmind, hogy következendő tárgyakról is fogja közleni a' Deputázió minden órán maga vélekedését: 1.) A' Revolutzionális Igazgatásnak foganatjáról, és a' hadnak valóságos tzélljáról. 2.) A' Közönséges - Társaság-Osztályokba, és a' Seregekhez küldött N. Gyűlési Tagoknak kötelességeikről. 3.) Az

Örök Valóság' tiszteletére, minden tized nap tartandó Ünnepről, a' kinek vizsgálással tellyes emlékezetét tsak ugyan nem törölhették - ki a' *Hebertiflák* egészen a' Nép' elméjéből. 4.) Azon eszközökről, mellyek által a' közönséges erköltsi tudomány meg-tisztítatik, 's értékre adatik a' Polgároknak, a' magok kötelességeknek tellyesítéséből származó boldogság.

Áprilisnek tizedikén, emlékeztette *Barrere* a' N. Gyűlést, hogy ismét ki-tölt légyen az ideje, a' Közjóra ügyelő Deputáziónak; de megént meg-hagyta azt újra is a' Gyűlés egy hónapig.

Simon, Dillon, és Thouret, kikről a' múltt postán emlékeztünk: már Ápril. 10-dikén eleibe állítottak a' Rev. Törvény-széknek, húsznál többed magokkal. — Kétség-kívül mindnyájokról azt fogjuk írni a' jövő postán, hogy úgy bánt velük a' Revoluzió, mint *Saturnus*, a' maga Fiaival.

Dantonról némelly Anekdotumok.

A' Revolut. Törvény-szék által meg-kérdeztetvén *Danton* is, szokás szerént, neve és lakása eránt, ezt felelte: „*Az én lakásom, kevés idő múlva a' semmiségben lesz; 's nevem élni fog a' História' Pantheonjában.*“ — A' Felesége *Danton*nak, 18 esztendőös volt még tsak. Ennek ő azt izente a' halál' révéről, hogy mennyen férjhez, az ő 19 esztendőös testvér *Öttséhez*,

a' ki kellemetes eggy Iffjú, 's fogja szeretni az ő utánna maradt Özvegyet és árvákat. A' halálos ízekéren is tréfázkodott *Danton*. *Fabre d'Eglantines*hez nevezetesen, a' ki híres Vers-szerző vólt, így szóllott: „Nem sokára mi is Vers-szerzők leszünk, mint te. Verseket fogunk támasztani holt testeinkből.“ (Tud. ill. ez a' szó: *Vers*, verseket is, de férgeket is jelent a' Frantzia nyelvben.)

Erdély Ország.

Szebenből, Áprilisnek 19-dikén. — „Ezen hónapnak 25-dikén, két Kompániái a' *Splényi* Regementjének — mellyeknek Vezérjeik: *Splényi*, és *Wernle* Kapitány Urak — *Fogarasra* mennek, a' hová Fran. Foglyok szállítatnak.“

„Hufzonhatodik Áprilisben el-indúlnak innen, és *Meggyesről*, a' *Beaulieu*, és *Splényi* Regementjeiknek első Batalionjaik; nem-különbén más Székekből a' *Szavojá-Dragonyosok* Stabja, és két Osztályaik; 's útjokat vezik *Bisztritzen* által *Gallitziába*, a' mellynek Katonai Kormányozója, Lovasság' Generálja Gróf *Wurmser*, olly parantsolatot vett, hogy *Podgorzétól* fogva *Brodyig* mentől előbb rakja-meg mindenütt a' széleket Katonasággal, melly, szemmel tarthassa a' Lengyel háborgásokat. Tizenkét gyalog Batalionokból, és tizen-hat lovas Svadronokból fog állani ezen Katonaság.“

„Úgy halljuk, hogy a' *Beaulieu* Regememjét, Generális *Benyovszky* nyeri - el. “

„A' mi Kereskedőink olly tudósításokat veleznek *Olah*, és *Móldva* Országokból, hogy ott minden tse. dességben, és a' kereskedés szép folyásában vagyon. “

„Idönk szép jár, csak hogy igen száraz. Azonban minden élő - fánk virágoznak. “

„A' Magyar Nyelvet közönségessen tanítja *Gymnasiumunkban*, a' *Rhetorikának*, *Régiségeknek*, és a' *Zsidó nyelvnek* rendes Tanítója *T. Binder János Úr*. “

B é t s.

A' *Lengyel Király*' Unokája, *Hertzeg Ponyatovszky József*, itt múltat néhány napoktól fogva maga saját házában, mellyet vett a' *Josephstadt* nevü külső Városban.

Gróf Sztáray Feldmarsall - Lieutenantról azt írják *Brüsszelből*, hogy ámbár nem állott is még egészen helyre a' karja: még is Hazájához, és Fejedelméhez viseltető buzgósága nem engedte tovább távol lenni ezen derék Hazánkiát a' hartz - mezejétől.

A' *Dánusoknak*, és *Svédeknek* bátor - ságos tengeri kereskedéseket tárgyazó szövetségek a' *Dánus* és *Svéd Udvaroknak*, *Mart.* 27 - diken ment tökéletességre, 's 14 tikkelyeket foglal magában.

